

# 寒假用眼忙 开学配镜忙

## 孩子视力下降令家长忧心,医生提醒,假性近视应及早治疗 网上配镜悄然流行,医生提醒,第一次配镜尽可能到正规医院



核心提示

□记者 徐翔

上周,我市各中小学相继开学。11日、12日是学生们开学后的首个双休日,记者走访发现,在我市一些眼镜店和医院的眼科门诊出现了中小學生扎堆配眼镜的现象。另外,“网上配镜”在部分高中生及大中专學生中开始流行。



绘图 雅琦

### 1 寒假用眼过度,不少学生视力下降

上个双休日,记者先后走访了郑州大学附属洛阳中心医院、河科大二附院、市第三人民医院的眼科门诊,发现很多家长带孩子去配眼镜。郑州大学附属洛阳中心医院验光室一名医生告诉记者,上个双休日到医院配眼镜的学生比平时多出30%左右。

在河科大二附院,一名正在给家长讲解配镜常识的医生说,开学前后是学生集中配镜的高峰期,不少家长都是发现孩子视力下降后带孩子来配眼镜的。

在中州路、凯旋路、金谷园路上的各大眼镜店,有不少学生由家长陪着来验光配镜。一家眼镜店的负责人表示,最近一段时间,来验光配镜的大多数是初中生甚至小学生,有些孩子只有八九岁,眼睛就近视了。

“我儿子原来眼睛稍微近视,这个寒假他几乎天天上网玩游戏。开学后,他跟我说看不清黑板上的字,我带他到医院检查后发现,他近视程度加深,该戴眼镜了。”市民苏女士担忧地说,孩子才上小学五年级就要戴眼镜。

“每天写完作业,不是看电视就是玩电脑,睡觉之前还要拿着我的手机玩一会儿,你说近视度数能不增加吗?”市民刘先生烦恼地说,他孩子今年13岁,本来戴的是200多度的近视镜,寒假过完开学,视力又下降了。刘先生带孩子去验光,孩子的近视度数又增加了近100度。

记者采访过程中,很多家长都表示,寒假期间,孩子在家长长时间看电视、玩电脑,用眼过度,视力下降,小小年龄就近视了,让当父母的又气恼又心疼。

### 2 网上配镜在高中生和大中专學生中很流行

在走访中,记者还发现了一个现象:网上配镜开始在一些高中生和大中专院校學生中流行。

在瀋河回族区某中学旁的一家眼镜店内,两名女學生拿着眼镜架前来配镜片。其中一个女學生告诉记者,她的眼镜架是从网上购买的。“一副镜架不到100元,比眼镜店的便宜了一半还多,再配一副镜片总价也不会超过150元。”女學生说,她的很多同学都在网上购买眼镜架,有的甚至直接在网店配眼镜。

某中专學校的學生小李已经在网上配了两副眼镜,他觉得在网上配眼镜既便宜又省事。

记者随后在某大型购物网站以“配近视镜”为关键词进行搜索,共找到了近百家提供配镜服务的网店。而且,一些网店标出的配镜价格非常低。

在某品牌眼镜官方旗舰店,一款纯钛眼镜架原价298元,促销价112元,如再配上中等价位的镜片,总价也不超过200元。如果在

实体店配相同的眼镜,至少要四五百元。

搜索发现,大多数销量较高的网店出售的眼镜架加镜片价格都在百元上下,更便宜的还有五六十元的,而且有多种套餐供选择,非常受學生族的欢迎。

记者咨询了一家网店的店主,他告诉记者,如果配近视镜,只需到实体店或医院验光,将度数、瞳距、散光度数、轴位等提供给他们,他们就能将眼镜配好并邮寄过来。

### 3 医生:网上配镜需谨慎,第一次配镜最好到医院

“视力下降的孩子,大部分需要配眼镜,还有一部分为假性近视,通过散瞳、理疗等干预治疗一般都能恢复视力。”市第三人民医院眼科主任医师薛丽霞说,假性近视一般是由于长时间近距离工作、用眼姿势不良、光线过强过弱等使眼睛睫状肌常常处于紧张、疲劳状态,造成视力减退。假性近视患者,如果能够适当地休息和治疗,注意用眼卫生,合理使用眼睛,还有希望恢复正常视力。

薛丽霞提醒家长,孩子第一次配近视镜,应该带其到正规医院进行散瞳验光。如果确诊为假性近视,不要给孩子配眼镜,而应在医生指导下进行治疗,通过全面的视功能检测及科学诊断后,对孩子进行视力康复矫治,再注意平时科学用眼,视力是可以恢复正常的。否则以后就需一直戴眼镜了。

对网上配镜这一现象,薛丽霞认为,虽然网上眼镜店价格便宜,挑选空间大,但也存在一些弊端。

例如,网上配镜无法直接进行镜架试戴,在舒适性上可能难以把握;网上配镜的售后服务相对于实体店也有所欠缺,如果出现度数不准等问题,解决起来非常麻烦。

“如果眼镜不合适,不但起不到矫正视力的作用,还可能对眼睛造成伤害。”薛丽霞表示,网上配镜需谨慎,若是眼睛状况复杂的人,如既有近视又有散光,最好还是去实体店配镜较为稳妥。

## “熟人”来电要钱 切莫急着汇款

### 丈夫“前妻”来电催要孩子抚养费,女子准备汇款时,经银行提醒发现破绽

□见习记者 范瑞

2月13日,市民王女士接到一名陌生女子打来的电话,对方自称是她丈夫刘强(化名)的前妻,向王女士索要孩子的抚养费15000元。担心对方闹事,王女士赶到银行汇钱,银行工作人员的一句提醒令王女士醒悟,她向丈夫核实后发现,原来这是一场骗局。

2月13日,市民王女士休假在家,突然接到一个陌生人打来的电话。

“她说她是刘强的前妻,姓吕,还说刘强已经10个月没给她孩子支付抚养费了,一共有15000元,如果再不把钱给她,她就到我单位闹。”王女士说,她老公刘强的前妻的确姓吕,但她并没有见过该女子,只知道刘强每月会给前妻寄孩子的抚养费。

可能是感觉王女士有些迟疑,那名女子催促王女士赶紧到银行汇钱给她。担心丈夫的前妻到单位

闹事,又出于对孩子的同情,王女士便答应了那名女子的要求,赶往离家不远的银行,并将手机保持在通话状态。

她正准备办理汇款手续时,银行的工作人员见她拿着手机,就问她认不认识对方。王女士这才有所醒悟,便以手机快没电了要换电池为由挂断了电话。

王女士拨通了丈夫刘强的电话,刘强询问了对方的手机号码和口音后,确定那名女子不是他的前妻,还告诉王女士,他今年年初就把孩子一年的抚养费给了前妻。

王女士再次拨打那个电话,发现对方已经关机。随后,王女士便拨打110报警。

目前,车站派出所民警已对此事展开调查。民警提醒市民,冒充被骗子熟知的人进行诈骗,是一种常见的诈骗手段。市民一旦接到此类电话,不要忙于答应对方的要求,应将相关情况核实清楚,如果发现对方是骗子,要立即报案。

## 为争订户出损招 频盗居民箱中奶

### 偷奶人已被警方抓获,将被依法处理

□记者 孟国庆

报箱频遭破坏,箱内的《洛阳晚报》和牛奶不翼而飞,令人气愤。13日,经过调查,长春路派出所治安大队民警解开了涧西区兴隆花园小区居民心中的疑团:偷奶人竟是附近菜市场内一家兼营奶点(站)的商户。

自2011年下半年起,兴隆花园部分居民的报箱多次被破坏,箱内的《洛阳晚报》和牛奶不翼而飞。

兴隆花园的王女士说,她家订了3份牛奶,2011年12月的一个早上,她像往常一样去取奶时,发现报箱的锁不见了,锁鼻被破坏,箱内的牛奶也不见了。她以为是院内的孩子调皮,弄坏报箱偷偷拿走了牛奶,就没在意。没想到没过几天,同样的事儿又发生了。

王女士随后了解到,小区内跟她有同样遭遇的住户有不少。王

女士意识到这肯定是有人有意为之。王女士留了心,想抓住偷奶人,但没有成功。

11日下午,有居民拨打110报了警。长春路派出所治安大队民警蔡朝、于军接警后迅速出警。在调取了小区的监控录像后,偷奶人一下子被小区治安人员认出来了,原来是该小区西侧兴隆菜市场一家日用品商店的店主张某。

13日上午,民警在该日用品商店将张某抓获。

据张某交代,他是孟津人,2004年到兴隆菜市场经营这家商店,兼营订奶业务。2011年,他感到自己在小区内的订户逐渐减少,为了打击竞争对手,就想出了这么个损招:偷走竞争对手订户的牛奶,竞争对手的订户不能及时喝到牛奶,就会转到他这里订奶……

警方表示,将依据《治安管理处罚法》对张某进行处理。

# 阿新酸牛奶

口感好的理由

好原奶 好菌种 原汁原味无添加

- 1.严格按照配方制作(鲜牛奶、乳酸菌、白砂糖),绝不添加香精、甜味剂、增稠剂、防腐剂等任何添加剂,原汁原味。
- 2.酸牛奶发酵选用的是丹麦直投式上乘菌种,富含益生菌,肠胃特别舒服。
- 3.制作酸牛奶用的鲜牛奶,均来自标准化养殖小区,健康奶牛通过自动化挤奶厅挤奶→管道输入直冷罐→保鲜车→车间储奶罐等程序,全程密封,干净、卫生、纯净、天然。
- 4.对原奶进行严格检验,原奶中绝不含有抗生素。

欢迎广大消费者对阿新奶业酸牛奶、鲜牛奶随时随地进行抽查、监督。